

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

**PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN**  
CARRER: Edición de la mañana... 1 Ptas. Mes.  
PROVINCIAL Y FORÉIGNA... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.  
**PRECIO DE LA VENTA**  
Por menor... 5 céntimos ejemplar.  
MADRID. Factor, núm. 7.

**DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.**  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

**PRECIO DE LOS ANUNCIOS**  
**UNA PUESTA LINEA**  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13638

Madrid Domingo 9 de Junio de 1895

OFICINAS: FACTOR 7

**AL SUBIR AL TREN**  
¡Juan! ¡Señorito!... Supongo que en el cofre pondrá usted el jabón que le encargué de los principios del Congo.  
Victor Vassier, 4, Place de l'Opera, 4, Paris.

**ARAÑAS** eléctricas, bromos eléctricos, muebles y caprichosos objetos para regalos muy baratos.—18, Pricados, 18

**LA OZARINE**  
para fregar los bigotes sin pagarlos; suprimo el uso de la navaja, las pomas húngaras y cosméticos.  
Único depósito en Madrid, perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, número 3.

**ALMONEDA: POR AUSENTARSE SUS DUEÑOS**, 10 y 15 días, con 35 0/0 de rebaja. Tablas, libros, porcelanas, muebles antiguos, comedor nogal, libros, arañas. Serrano 100, pl. Izq. De 9 a 1 y 3 a 8.

**VESTIDOS**  
hechos para señoras, de alpaca, hechura sastre, de 80 pias. Se hacen a la medida, de batista, 20. Sábanas de algodón, 30. Lana 40. A 10 pias. blusas. Bata, 20. Levitas, 15. Ricos modelos gran fantasia. Buen surtido en todos géneros.—Lutos en 24 horas.  
RODRIGUEZ.—Plaza del Angel, 6.

**EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA**  
sociedad domiciliada en Zaragoza.

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
propio de LA CORRESPONDENCIA

## NACIONALES

### Elección parcial.

**Coruña 8, 1'30 t.**  
Mañana será elegido diputado provincial por esta circunscripción el candidato único D. Francisco José Nicolich. No hay, por tanto, lucha.

Pertenece dicho señor a la fracción conservadora que acaudilla el Sr. Linares. El fuese por ser el más caracterizado enemigo de la fracción del Sr. Pruga.

Reina gran agitación política por haber aprobado la comisión provincial las elecciones municipales.

La prensa censura también a dicho cuerpo provincial por haber anulado algunas elecciones por vicio de origen.—El correspondiente.

### Meeting agrícola.

**Vendrell 8, 5 t.**  
Organizado por la Cámara Agrícola, Centro Industrial y Ayuntamiento, celebrará esta villa, el día 23 del corriente, un gran meeting agrícola. Créese que ha de tener excepcional importancia, pues tendrá la comarca en masa.

Usarán de la palabra distinguidos oradores de Barcelona, Tarragona y Vendrell.—Palau.

## DE LA AGENCIA FABRA

### Londres 8.

El célebre teatro de Covent Garden ha estado a punto, durante la pasada noche, de ser pasto de las llamas.

Durante la representación de la ópera *Fausto*, se prendió fuego un bastidor, produciendo las llamas la natural alarma; pero los tramoyistas y los cantantes, con un arrojo y sangre fría admirables, en lugar de apelar a la fuga, prestaron

auxilio a los bomberos de guardia, los cuales consiguieron extinguir en el acto el incendio.

El público dió muestras de la mayor sangre fría, a lo cual contribuyó sobremedida el ejemplo dado por los artistas. Restablecida la calma, continuó la representación de la ópera sin incidente digno de mención.

### Londres 8.

The Times publica hoy un despacho de Hong-Kong diciendo que las tropas japonesas que desembarcaron en la isla Formosa, despliegan grande actividad y energía para restablecer el orden en aquel perturbado país, habiendo establecido su cuartel general en el puerto de Taiphú.

### Londres 8.

Según despachos de los Estados Unidos, el partido republicano ha hecho manifestaciones en algunos Estados contra la libre acuñación de la plata, declarándose partidario tanto de este metal como del oro.

### Londres 8.

Continúa la mejoría del ex jefe del partido liberal, Sr. Gladstone. No es exacta la noticia de que Oscar Wilde, de quien tanto se ha hablado, se encuentre enfermo en la cárcel.

No se le permite comunicar con persona alguna, sometido como está, al régimen celular.

### Paris 8.

El congreso de mineros, a pesar de la oposición de los delegados de los distritos del Norte de Inglaterra, aprobó definitivamente, por gran mayoría, la jornada de ocho horas para todos los obreros de las minas.

### Viena 8.

En el acto de recibir el emperador a la delegación húngara, ha hecho constar que la situación exterior de la monarquía es excelente, y añadió que el gobierno se halla dispuesto a continuar una política favorable a la conservación de la paz.

### Londres 8.

Ya se tienen noticias confirmando el rumor de haber sido preso un individuo que tenía, al parecer, el propósito de atentar contra la vida de la reina Victoria de Inglaterra.

Un telegrama de Aberdeen (Escocia), donde se encuentra la reina, dice lo siguiente:

«Anoche fué preso un individuo en cuyo poder se encontró una pistola, el cual manifestó que se proponía dar muerte con ella a la reina.»

En poder del mismo sujeto se han encontrado tres cartas; una dirigida a la reina, otra al capitán Vauderbill, y otra a una persona política.

Se cree, generalmente, que se trata de una persona que no tiene completas sus facultades mentales.»

## CONGRESO

### FINAL DE LA SESIÓN DE AYER.

El Sr. Mellado expuso después, aludiendo a lo que el Sr. Pi había dicho sobre lo deficiente de las reformas antillanas, que las reformas deben ser graduales, pues el radicalismo, de un solo golpe, produce el mismo efecto que en una persona la cual sale de una habitación oscura y recibe en los ojos los rayos del sol.

Respecto a que las Cortes viven poco y las matan los gobiernos, dice que el origen de todo es que el pueblo español no ha aprendido bien todavía sus derechos y deberes.

Concluye observando que en la hermosa exposición de ideas del Sr. Pi y Margall hay algo a modo de consejos que puede practicarse y muchas utopías alejadas de la realidad.

El Sr. Navarro Reverter contestó en seguida al orador republicano con un notable y elocuente discurso, donde con gran altura de pensamiento analizó cuantas teorías económicas y financieras había desarrollado el Sr. Pi en su peroración.

Dijo que las especiales circunstancias en que España se ha encontrado justifican las medidas contributivas que componen nuestro presupuesto; que es necesario no forzar los ingresos en el gabinete, sino estudiar concienzudamente las fuentes de riqueza a imponer los tributos con perfecto conocimiento de causa; y que el concepto moderno del impuesto se considerarlo como elemento de riqueza para el mismo contribuyente, puesto que sirve para mejorar el conjunto de la vida nacional y dar al país gran desarrollo.

Dentro de este concepto generoso del impuesto, el gobierno ha de procurar el aumento de los ingresos del presupuesto, para emplearlo en la prosperidad de la vida nacional.

Por este camino, dijo, deben marchar las fuerzas del país; conducir las industrias, bajo la protección, a la sombra del impuesto moderno, y entonces en una nación próspera fundaremos una Hacienda próspera también. (Muy bien.)

El Sr. Pi y Margall rectificó. Se aprueban los cinco primeros artículos de la ley, sin debate.

Al 6.º presenta una adición el señor Alonso de Villapadierna. La admite la comisión, y pedida votación nominal por los amigos del Sr. Moret, es desechada por 67 votos contra 5.

Sin incidente se aprueban los artículos 6.º al 9.º

Y quedó la discusión en el 10, que trata de la creación del octavo cuerpo de ejército.

## BALANCE DEL BANCO

Como el de la última semana, ha sido también bastante movido el balance de esta en las cuentas de nuestro primer establecimiento de crédito.

He aquí las principales diferencias

### ACTIVO

Han aumentado: el oro en 50 pesetas, apareciendo con una existencia de pesetas 200.106.854,07; los efectos a cobrar en el extranjero 2.700.000 pesetas; cerca de dos millones los préstamos; algo más de 14 millones la cuenta corriente de efectivo del Tesoro, y 21 millones las diversas cuentas.

La plata ha bajado algo más de un millón, figurando por valor de pesetas 311.464.422,54; también han descendido en unos millones dos los descuentos.

### PASIVO

Ha aumentado la circulación de billetes

en más de siete millones de pesetas, alcanzando la cifra de 982.455.675 pesetas.

Las reservas de contribuciones han aumentado en seis millones y medio, y en 24 los créditos sobre efectos públicos.

El total del balance aparece con aumento de 34 millones.

El Banco descuenta y presta actualmente al 4 1/2 por 100 anual.

## LOS JUECES MUNICIPALES DE MADRID

Ayer quedaron firmados los siguientes nombramientos de jueces municipales de Madrid:

Audiencia.—D. Juan Antonio Montesinos y Mir.  
Buenavista.—D. Francisco Rodríguez Rey.

Centro.—D. Joaquín Díaz Cañabate.  
Congreso.—D. José Martínez Enriquez.

Hospicio.—D. Manuel Campo Simón.  
Hospital.—D. Manuel Juste Martínez.  
Inclusa.—D. Emilio Colmanares Carabre.

Latina.—D. Luis Alvarez Estrada.  
Palacio.—D. Manuel Linares Astray.  
Universidad.—D. Félix Arias Fernández.

El señor ministro de Gracia y Justicia envió, acompañada de una comunicación, la referida lista al presidente del Congreso, de cuya comunicación se dió cuenta al terminar la sesión.

## CARIDAD

Dirigido por D. José Castillo y Soriano y D. Antonio Flores Hernández, se ha publicado un precioso y elegantísimo album con el título que encabeza estas líneas, dedicados los productos que la venta de ejemplares produzcan, a los asilos de Santa Cristina.

En dicho album, de 68 páginas en folio, encuadernado en imitación a piel con viñetas en oro, figuran composiciones en prosa y verso de los más reputados escritores y contiene también más de cien ilustraciones hermosísimas, entre las que desuellan retratos de la familia real y de gran número de eminentes personajes. Es una verdadera obra de arte este album y tanto por el mérito literario, como por el de la parte material y el objeto a que se destina la venta de ejemplares, seguramente alcanzará éxito extraordinario su publicación.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Han salido para Italia los condes de Benomar y su hija. El conde, restablecido de la dolencia que ha sufrido últimamente, presentará en el Quirinal sus credenciales de embajador de España en cuanto llegue a Roma.

El marqués de Linares, recién llegado de París, donde ha pasado el invierno, ha recaído en su dolencia.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

El representante de los Estados Unidos en Madrid y su distinguida esposa, van a dar un baile en honor de la hija del ministro de Marina de su país, que ha venido a pasar una temporada con ellos.

La hija del ministro yankee es un perfecto tipo de la belleza de las mujeres de aquel privilegiado país.

La última recepción de la marquesa de Aguir estuvo tan animada como todas las que ha dado en sus elegantes salones.

La distinguida dama recibirá todavía un jueves y el miércoles siguiente pondrá fin a sus reuniones con un cotillon.

Los condes de Casa Valencia han dado un espléndido banquete en honor del embajador de Inglaterra y de lady Wolf.

Han asistido todos los embajadores acreditados en Madrid, el presidente del Consejo y el ministro de Estado y sus esposas.

El prometido esposo de la hija de los marqueses de Cuba, Sr. Los Arcos se halla algo más restablecido de los fuertes ataques de reuma que le han tenido postrado en el lecho.

La señorita de Lora, cuya boda se celebrará muy pronto, está recibiendo preciosos regalos de sus numerosos amigos.

## PLAZA DE TOROS.

Ha sido tan extraordinario el pedido de localidades hecho al Ayuntamiento para la corrida de toros que se celebrará el día 11 a beneficio de las familias de los naufragos del *Reina Regente* y de las de los inutilizados en la guerra de Cuba, que algunos encargos no han podido ser satisfechos, por la especialidad de los billetes más solicitados. Sin embargo, al público en general se le ha servido, pudiendo pasar a recoger sus encargos el lunes al despacho de billetes de la calle de Sevilla, donde también se venderán las localidades sobrantes.

M. FELIX FAURE  
El presidente de la república francesa continúa bajo el influjo de su buena estrella y en el viaje que actualmente hace está recibiendo las más entusiastas ovaciones, aún en ciudades tan clericales como Clermont.

Bien es verdad que M. Faure sabe hacer bien las cosas; es muy amable con todo el mundo y se identifica con la localidad que visita. En Vichy y en Royat, tomó las aguas, y en Perigueux hizo un caluroso elogio de las trufas. En un hospital halló una hermana de la caridad de ochenta años cuidando a los enfermos, coloco sobre su pecho la cruz de la Legión de Honor, y la sacó a un balcón para abrazarla delante de la multitud, que prorrumpió en aplausos.

## EL SUCESOR DE LEON XIII

Aunque S. S. el Papa León XIII goza, a Dios gracias, de buena salud, llevando muy bien sus ochenta y cinco años y tres meses de edad, ya hay periódicos que discurren acerca de quien será su sucesor.

Al *New-York Herald* le gustaría mucho que obtuviese la tiara su compatriota el cardenal Gibbon, pero como comprende que esto no puede ser, se detiene en la hipótesis más racional de un Papa italiano y señala al cardenal Monaco La Valletta, que sería Pío X, el cardenal Parocchi ó el cardenal Vanuttelli, que se llamaría Clemente XIV.

Mucho adelantará llegar hasta designar el nombre que adoptaría el nuevo Papa, cuando cabe en lo posible que los

candidatos indicados por el periódico yankee, pueden morir antes que aquel a quien se dice que vienen a suceder.

## CHIFLADURA.

El jefe supremo de la Masonería italiana, un señor Lemmi que se titula modestamente el *soberano Pontífice de la Luz*, ha dirigido a todas las Logias de Italia una *plancha*; vulgo «letra» diciendo que en adelante se considere a Juana de Arco como una histórica que no merece la menor consideración por parte de los hijos de la verdadera luz.

¡Que poco debe tener que hacer el gran maestro italiano del mandil y del mallet!

Se acaba de publicar un *Manual del camiserero*, por D. Severino Alvarez Herrierin.

Contiene todos los patrones en tamaño natural, de excelente grabado, que permiten, con las claras explicaciones del texto, el corte y confección de toda clase de ropa blanca para hombre.

Ampliando la noticia que dimos sobre el pliego de 20.000 pesetas recibido en la Central de Correos para el «Presidente de las Cortes españolas», añadiremos, que efectivamente se ha recibido en aquel centro una carta certificada, pero sin valores declarados.

Abierto el sobre se ha encontrado dentro del mismo una exposición de un particular a las Cortes, solicitando que éstas coadyuvaran a sus gestiones para que el Estado le entregase 20.000 pesetas que le debe.

Ayer falleció en esta corte el probo delegado de vigilancia del distrito de Buenavista, D. Ignacio Garcés.

Su entierro se verificará hoy, costeado por sus compañeros, pues el Sr. Garcés, al morir, deja a su viuda é hijos en el mayor desamparo.

## Leemos en El Día:

«En los círculos políticos, y con referencia a noticias particulares de Cuba, se dice que el marqués de Santa Lucía, presidente que fué de la titulada república de Cuba en la pasada insurrección, se encuentra en armas en el Camagüey, acompañado de bastantes jóvenes de las principales familias de Puerto Príncipe.

Como ha tiempo se dijo que el citado marqués había sido preso a consecuencia de una conspiración abortada en el Príncipe, nos resistimos a creer la noticia, pues para que fuera cierta sería preciso se hubiese cometido la ligereza de ponerlo en libertad.»

Nosotros también hemos recibido noticias particulares de Puerto Príncipe, y por ellas sabemos que solamente tres jóvenes de familias conocidas habían salido de la ciudad, y uno de ellos después de haber sufrido, por su deprecada conducta, duros castigos impuestos por su padre.

En cuanto al anciano marqués de Santa Lucía, con decir que tiene cerca de ochenta años de edad, se comprenderá lo inverosímil de la noticia.

Mañana lunes se verificará en la plaza de Toretos del Puente de Vallecas la segunda corrida de la temporada.

En esta corrida, y accediendo la empresa a los ruegos de muchos aficionados y decidida a presentar al público que a la misma concurra todo género de nove-

adorno ni la sorpresa que se dibujó en el rostro de Dionisia...

Acto continuo, el pertiguero que precedía a esta, se puso en marcha golpeando acompasadamente el pavimento con su bastón y su alabarda...

La postulante le siguió y continuó su paseo.

El resultado de la colecta fué abundante y lucrativo, y para depositarle en manos del presbítero Brossard, pasó la joven a la sacristía, donde estuvo algunos instantes sola, porque el sacerdote aun no se había retirado del altar, y el pertiguero había ido a ocupar su puesto en el presbiterio. Entonces se echó a pensar, no sin cierta preocupación, qué sería lo que había querido decirle el hostelero. Entre las monedas que casi llenaban la bolsa, era muy fácil de reconocer la entregada por Jose Arnould, en razón a su envoltura; sobre ella se fijó la mirada de Dionisia, cual si obedeciera a una irresistible fascinación. Sus dedos, guiados por la curiosidad, desplegaron bruscamente el papel, y sus ávidos ojos devoraron los dos tres renglones que contenía.

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Dios mío!—repitió la desgraciada.

Y el apoyo de un taburete que se hallaba a su alcance, la libró de caer desplomada en tierra...

He aquí lo que acababa de leer:  
«Se sabe vuestro secreto, pero se guardará. Se tienen noticias de Valincourt, y se os comunicarán.»

«Se aprovechará mañana el momento en que nuestro hermano se ausente del pabellón del guarda para pasear por el parque, a espaldas del mismo pabellón.»

## II

### Plaza pública.

Al salir de misa, el vecindario vittelés, bajó, según costumbre, de la iglesia, situada al extremo del pueblo, a la plaza que se extiende por ambas orillas del Petit-Vair.

Dicha plaza, cuyos contornos no podría definir exactamente ninguna figura geométrica, es hoy, poco más ó menos, lo que era en el año XI de la República, con la sola diferencia de que en el ángulo donde están al presente establecidas las oficinas de la *Caja de Pensiones*, había una taberna titulada del *Gran Vendador*, y que desahoreó a principios del segundo imperio.

En 1803, la plaza propiamente dicha estaba formada por el espacio vacío é irregular que se extendía delante de la taberna.

Allí desembocan tortuosas callejuelas, y el Petit-Vair la corta con un barranco, en cuyo fondo duermen las verdosas aguas bajo una capa de despojos de plantas acuáticas.

Diversos puentes ponen en comunicación las dos orillas de esta cortadura y allí acaba el camino de las Armoises, en pendiente bastante pronunciada, confundiendo con los de Neufchateau y Mirecourt.

Como arriba decimos, allí afluya el pueblo entero los domingos a la salida de misa.

Era raro que en tal día no tuviese la plaza de Vittel sus diversiones al aire libre: el droguero ambulante pregonando sus polvos, ungüentos y elixires desde lo alto de su carretela; el charlatán extirpando caninos, incisivos, y molares, con acompañamiento de clarinete; el hércules del Norte, el juglar indio, el príncipe caribe, el traga-sables, ó mejor aun, el cantante con traje de marqués y gorjeando la arieta de moda ó la copla popular satírica.

El día en que trasladamos allí al lector, acababa justamente de instalarse uno de esos artistas nómadas en la *ágora* vittelense.

Encaramado sobre una silla, en cuyo respaldo estaba sujeto un anchuroso paraguas de algodón encarnado, se esmeraba en hacer vibrar á fuerza de puño las cuerdas de un estradivarius de lance...

Mas ¡ay! que rascaba en el vacío! Ni el ritmo de su chirrón, ni el llamativo aspecto de su parasol, ni los bordados de su espléndida casa-color de tabaco, ni los encajes de su chorrera, ni su llamativo peinado, ni la elección galante y sentimental de las piezas de su repertorio, servían de aliciente para proporcionarle espectadores; nadie se ocupaba de él.

Nadie fijaba tampoco la atención en el *gracioso* con peluca, de estopa, carmafiola anaranjada, calzón de mahón y medias rameadas oprimiendo unas piernas de alcatán, el cual en pié y gesticulando cerca de la silla de su maestro, acompañaba á este último con un violín de fantasía consistente en una cuerda de tripa tendida sobre una vejiga inflada y acariaciada, á guisa de arco, por un palo.

Nada; ni los gorgoritos del cantor, ni las contorsiones del payaso atraían la más insignificante porción de público.

Y es que el público estaba en otra parte: estaba sirviendo de acompañamiento a una pareja que atravesaba la plaza viniendo de la iglesia; á Felice Hatuer llevando del brazo á

verdad, no poder hacerlo con la boca llena...

El teniente se sentó enfrente del magistrado, que escuchaba con profunda atención.

Cerca de veinte minutos duró la conferencia, terminada la cual, aventuró Thouvenel esta pregunta:

—¿Y si no lográis vuestro propósito desde luego?

—Soy paciente y testarudo; esperaré...

—¿Qué esperaréis?

—El auxilio de esa justicia divina que no deja de hacerse conocer cuando se da por vencida la justicia humana.

El juez de paz tomó ambas manos al hermano de Dionisia y las estrechó con calor.

—Tenéis—dijo—toda la fe del cristiano y todo el valor del soldado. Saldréis victorioso, estoy seguro de ello, y habréis merecido bien de la autoridad, del país y de la sociedad entera.

Durante este tiempo, subía hacia la hostería del *Gallo* el hijo mayor de Inés Chassard con la expresión beatífica del hombre que ha principiado bien el día, y mientras caminaba, metidas las manos en los bolsillos, iba pensando:

—Han caído los dos como una pareja de liebres encamadas. ¡Y cuidado si son astutos y ladinos! Pero el hilo blanco con que cosía su sotapada malicia era tan gordo como una cuerda de cañamó... ¡Bueno! he conquistado al teniente y volado al juez, no cabe duda; pondría las manos en el fuego.

—¿Qué buena idea tuvo al ir anoche á husnear alrededor del pabellón del guarda!

—¿Para que uno se fie de las gutitas muertas!

—Vaya con la tal Dionisia, tan orgullosa y tan displicente! ¿Cómo había yo de imaginar que al suprimir al ex noble, me deshacía de un rival?

—Su viuda me conviene de todos modos, en primer lugar porque me tiene trastornada la cabeza, y en segundo porque, ¿quién sabe si el marqués se habrá limitado á insinuarla heredera universal en aquel escrito que Felipe tuvo la necesidad de quemar? ¿Quién me dice á mí que no ha otorgado en alguna otra parte un testamento con todos los requisitos legales? El hijo de los señores de Armoises no levaba consigo más que las cincuenta mil libras que han pasado desde su cartera á los escudrijos de mi señora madre; por lo tanto, Dionisia heredaría el resto, y como yo he de ser el marido de Dionisia... Si, lo será, porque no tendrá ella más remedio que hociocar...

En uno de los pedacitos de papel que re-

parció desde la ventana, he descifrado este nombre: *Antimo Jovard*...

Antimo Jovard es al presente *camarada de lecho* del galán emigrado... El chico que le acompañaba le había sido confiado, si no recuerdo mal lo que charlaron Florencia y Mariana por unos granjeros de los alrededores de Chamont para entregarle á su padre ó su madre, que lo había dado á criar lejos de ella, de tapadillo... La hija del guarda ha engañado á su hermano; el chico no ha muerto, ha desaparecido, escamoteado por la Benjamina; pero Dionisia nada sabe de esta desaparición, y con audacia y destreza...

—¡Vaya, hombre! ¿te has propuesto jaropearnos por más tiempo?

Era Mariana Arnould que apostrofaba á su hermano, al llegar éste á la escalinata de la posada. Mientras la subía y, ya en la cocina se sentaba á la mesa, prosiguió la marimacho:

—¿Harías el favor de decirnos dónde has ido á correr la gandalla toda la mañana, después de haber andado en malos pasos toda la noche?

—Pues, he ido á visitar á un vecino.

—¿A un vecino?

—Sí, al ciudadano Thouvenel, aquí cerquita.

—¿El juez de paz?

—El mismo.

—¿Y qué querías de ese viejo titi que no tiene más Dios que su barriga?

—¡Oh! una cosilla insignificante: manifestarle sencillamente que estamos inquietos, muy inquietos, excesivamente inquietos...

—¿Nosotros! ¿Por qué causa?

—Por causa del ex marqués de Armoises, de quien no hemos vuelto á tener noticias desde la semana pasada...

—¿Qué?...

José señaló con el rabillo del ojo á la Benjamina, que comía silenciosamente.

—He añadido—prosiguió—que esto no parecía natural; que yo había tomado informes, y que el noble desaparecido había sido visto en Charmes, en Mirecourt y caminando en dirección á Vittel montando un caballo de posta...

—¿Eso has dicho?

CUBA

Los nuevos refuerzos.

A lo que en nuestra edición de la mañana apuntábamos relativo a la organización de los batallones que han de marchar a Cuba dentro del mes actual, añadimos algunos datos complementarios.

En la plana mayor de cada batallón figurarán dos médicos, uno primero y otro segundo, un capellán, un sargento de corametas, un cabo de ídem y un armero.

Cada compañía de las seis de que constarán los batallones, se compondrá de: Un capitán. Tres primeros tenientes. Un segundo teniente. Cinco sargentos. Ocho cabos. Cuatro corametas. Cuatro soldados de primera y 129 de segunda.

Los batallones expedicionarios se considerarán primeros batallones de los regimientos de origen, y llevarán consigo las banderas de los primeros batallones de dichos regimientos.

No llevarán música ni tambores, embarcando solo los corametas. Las planas mayores, oficinas y almacenes permanecerán en la península afectos a los segundos batallones.

Las clases e individuos de tropa de los batallones expedicionarios, llevarán dos trajes de mecánica, uno precisamente nuevo y el otro en buen estado; gorro, un par nuevo de botines, además de los puestos, bota para vino, vaso, fiambrera y morral.

La guerra la llevarán todos puesta hasta el puerto de embarque, en donde la recogerán los depósitos de Ultramar, cuidando de remitirlas, bien acondicionadas, al cuerpo de que procedan.

Las fuerzas expedicionarias deben hallarse concentradas el día 17. Los puntos de embarque serán: Cádiz para los batallones de Baleares, núm. 41, San Fernando, 11, Extremadura, 15 y Borbón, 17.

Barcelona para los de Aragón, número 21, y Gerona, 22. Valencia para el de Guadalupe, número 20. Santander para los de América, número 14, y Andalucía, 52.

Y Coruña para el de Zamora, núm. 8. Todos los gastos que origine la organización de los batallones expedicionarios, serán con cargo al crédito extraordinario de la campaña de Cuba, abonándose a cada batallón 5.000 pesetas para atender a los primeros gastos de organización.

La acción de Jobit. La prensa de Cuba llegada hoy, publica interesantes pormenores del referido combate en que murió víctima de su deber, el valeroso teniente coronel señor Bosch.

Aun no se conoce el relato oficial, pero se cree que no discrepará mucho de las informaciones particulares de la prensa. «El teniente coronel Bosch, dice La Unión Constitucional, salió en la tarde del domingo con la columna de su mando, fuerte de 400 hombres, encontrándose al enemigo compuesto de las partidas de Antonio y José Maceo, Garzón, Masó, Luis Bonne, Miró, Rabi y otros cabecillas en número de 2400, bien armados y perfectamente municionados, los cuales ocupaban inexpugnables posiciones, aceptando por estas circunstancias la acción de que nos venimos ocupando, sin embargo de que carecemos de la nota oficial con todos sus pormenores.

El teniente coronel que vióse acometido por tres puntos distintos, ordenó un ataque poniéndose a la cabeza, recibiendo en las primeras descargas un balazo que le atravesó el corazón, cayendo también muerto el asistente del comandante Robles y gravemente herido el médico militar del primer batallón de Simancas, D. Everardo Ruiz, que corrió inmediatamente a curar a su digno jefe y amigo.

Es imposible expresar el sentimiento que se apoderó de la columna cuando se informó de la muerte de su valiente jefe, no obstante el nutrido fuego que sostenía en condiciones desventajosas, pues por cada soldado había seis que en posiciones inmejorables vomitaban la muerte y la desolación.

Cuando más se empeñaba la acción, haciéndose cargo del mando de la columna el comandante Sr. Robles, de quien hemos oído hacer grandes elogios de su valor y pericia militar, vióse aparecer la pequeña columna de 90 hombres de las escuadras de Santa Catalina de Guaso, al mando de su comandante D. Pedro Garrido, quien atacando a los insurrectos por la retaguardia, en breve les ocupó las posiciones que ellos tenían y no supieron defender.

Tanto el jefe de la columna como el comandante Garrido, capitán Romero y teniente Nápoles hemos oído hacer grandes elogios, habiéndose hecho acreedores a una recompensa. El teniente coronel, ayudante de campo del general Bazán, también salió ayer con 80 hombres del 4.º Peninsular con rumbo a Jobit y Arroyo Naranjo, conduciendo un convoy de municiones, coches y carretillas para transportar los heridos, que según noticias particulares se hacen ascender a 12 muertos y 88 heridos, siendo considerable el número de muertos y heridos que tuvo el enemigo, y que según testigos presenciales de la acción, dados los regueros y coágulos de sangre hallada, llegan, sino pasan de 800, las bajas que ha sufrido el enemigo.

Así pues, la acción de Jobit puede calificarse como la más reñida y gloriosa de las sostenidas en lo que llevamos de guerra separatista. Con cuatro veces mayor fuerza, en condiciones desiguales y posiciones desventajosas, el enemigo se batió ayer persuadido de las indiscutibles ventajas que tenía, y sin embargo, sus bajas han sido horrosas, habiendo quien las hace ascender a trescientas entre muertos y heridos.

El entierro del Sr. Bosch fué una imponente manifestación de duelo. Sobre el féretro se colocaron más de cien coronas.

La acción del Jobit puede calificarse como la más reñida y gloriosa de las sostenidas en lo que llevamos de guerra separatista.

Con cuatro veces mayor fuerza, en condiciones desiguales y posiciones desventajosas, el enemigo se batió ayer persuadido de las indiscutibles ventajas que tenía, y sin embargo, sus bajas han sido horrosas, habiendo quien las hace ascender a trescientas entre muertos y heridos.

Hasta ahora, por fortuna, la fiebre amarilla casi no ha hecho bajas en nuestro ejército. Los pocos casos que se han registrado y que apenas llegan a quince, son benignos.

Las fiebres intermitentes tampoco han hecho mucho daño. La mayor parte de los enfermos que hay en los hospitales lo están a causa de unas diarreas que se forman en los pies de nuestros soldados a causa de las marchas forzadas.

La esposa de Martí. La señora viuda de Martí que reside en la Habana, intentó ver al general Arderías para pedirle le fuera entregado el

TRIBUNALES

Pauline Jimeno, que habitaba en concepto de huésped en el núm. 8 de la calle de los Irlandeses, se apoderó de una manita, tasada en 28'50 pesetas, descorrriendo un baul donde aquélla estaba guardada.

Después de practicada la prueba y oídos los informes del fiscal, Sr. Bellido, y del defensor, Sr. Ossorio y Gallardo, el jurado ha emitido veredicto de culpabilidad.

Entre el representante de la ley y el letrado de la defensa se han sostenido criterios diferentes respecto a la aplicación del art. 521, sosteniendo el primero que el delito de que se trata es constitutivo de uno de robo, y el segundo que debe apreciarse el de hurto, en cuyo sentido ha fallado la Sala, condenando a Paulino a la pena de cinco meses de prisión correccional.

EL CAPITÁN CLAVIJO

El Siglo Futuro publica anoche un interesante artículo titulado El Capitán Clavijo, y del cual cortamos los siguientes párrafos:

El capitán Clavijo entró en las prisiones militares de San Francisco, en tal estado de excitación, poseído de tan reconcentrada ira, que cualquier cosa podía esperarse menos la mudanza observada en él a las pocas horas.

Encerrado en el calabozo, dió rienda suelta a sus sentimientos, con gritos y ademanes descompuestos, demostró bien claro que continuaba ahogándose la sed de sangre.

Parecía este el momento menos oportuno para hacer llegar a su alma un rayo de esperanza y despertar en su corazón la contrición; y sin embargo, en este punto y momento una persona oscura, tanteando discretamente el terreno, hizo llegar a sus manos unos cuantos libros escogidos a pulso: Mis prisiones, de Silvio Pellico, dos tomos del Apostolado de la Prensa, un número de La Semana Católica de hace dos años, que traía un artículo titulado Los últimos momentos de un reo en capilla, y un devocionario con una estampa de San Ignacio: esto fué todo.

El capitán Clavijo se pasó la mayor parte de la noche leyendo, durmió poco, se levantó preocupado, y momentos después decía a las personas de su confianza: —No quisiera morir sin saber antes que Primo de Rivera está fuera de peligro.

Sonaron los tiros y el capitán se estremeció; no estaba muerto y fueron precisas otras descargas. Y en aquel angustioso trance, que el temblor de los soldados hacía más terrible, se vió al pobre reo de la justicia humana reconciliado, por su arrepentimiento con la divina, exclamar muy débilmente: —¡Perdón... Jesús... Dios mío no me desampara... res... res...

Sobre su tumba podría escribirse: la gracia divina me resucitó; comencé a vivir cuando me condenaron a morir. ¡Dios le haya recibido en su gloria!

En un telegrama que ha recibido de Londres, nuestro estimado colega El Imparcial, dá cuenta de haber comparecido ante el tribunal de policía de Bowstreet un sujeto llamado Lorenzo Covington, a quien acusan de un delito acerca del cual nada se había dicho.

De la acusación resulta que Covington había amenazado al cardenal Vaughan, primado católico de Inglaterra, con desfigurarle arrojándole vitriolo, y con asesinarle si no le daba 250 libras esterlinas.

El acusado pretendía que no se trataba más que de una restitución, pues según dice había perdido dicha cantidad a consecuencia de intrigas de los católicos.

Por un error material se ha dicho en uno de los extractos de la sesión del Congreso que se había suspendido la amortización de los billetes hipotecarios de Cuba, noticia que ha influido desfavorablemente en la cotización de aquellos valores.

En interés del crédito público, en primer término, y de los tenedores de dicho papel, aseguramos de manera categórica que no tiene aquella noticia fundamento de ninguna clase.

A despedir al general Gamir bajaron anoche a la estación el ministro de la Guerra; el subsecretario de Ultramar, Sr. González Beltrán, en representación del ministro del mismo departamento; muchos generales y gran número de amigos políticos y particulares.

A las once de esta mañana se ha dado el siguiente parte relativo al estado del general Primo de Rivera:

«No habiendo ocurrido ninguna novedad, en bien ó en mal, el estado del excelentísimo señor general marqués de Estrella, desde el último parte a la hora presente continúa siendo satisfactorio. —Lugada.»

Ayer estuvo en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. el diputado a Cortes por Guadix, D. José de la Bastida, acompañado de su distinguida señora.

Una pasajera que desembarcó anteayer del lazareto de Vigo, después de sufrir la observación impuesta a los buques y viajeros procedentes de la América del Sur, se fué a Pontevedra, notando, al llegar a esta ciudad, que había perdido 8.000 duros en papel, que constituían toda su fortuna. En el momento, y en un coche de alquiler, volvió a Vigo, y allí encontró en la casa de huéspedes el esbirado tesoro, en la misma cartera y en el mismo lugar donde lo había dejado inadvertidamente.

El Ayuntamiento de Vigo ha acordado destinar 15.000 pesetas para el hospital Elduayen.

En la catedral de Santiago de Compostela acaban de descubrirse en el subsuelo del coro uno magnífico del siglo XII, lo que prueba que hace seis siglos se construían en Galicia coros magníficos.

La traslación de los restos mortales del gran duque de Alba al panteón levantado en las bóvedas del convento de San Esteban, de Salamanca, se ha verificado con gran solemnidad. El ilustre padre Cámara, obispo de la diócesis, pronunció el panegírico del valeroso caudillo español, recordando sus proezas, sus campañas y sus servicios a la religión y a la patria.

Al acto religioso asistieron las familias de los duques de Alba, de Fernán Núñez y de Tamames.

El periódico salmantino La Información consagró un número extraordinario a describir el monumento sepulcral, los funerales, la villa ducal de Alba de Tormes y el convento de dominicos de San Esteban, escogido por D. Fernando Alvarez de Toledo y Enriquez, tercer duque de Alba, para dormir el sueño eterno.

El ministro de Marina ha dirigido al batallón expedicionario de infantería de marina, que sale mañana para Cuba, un expresivo saludo a todos los jefes, oficiales, clases y soldados, en nombre del gobierno, del suyo y de la marina, seguro de que ahora, como siempre, realizarán las esperanzas de la patria, dejando a gran altura el nombre de la marina.

Algunos diputados que forman parte de la comisión encargada de resolver la cuestión de los vinos, contestaban anoche al Heraldo, que censura la autorización al ministro de Hacienda, que no estaba la censura muy justificada cuando en el art. 3.º del proyecto de presupuestos del

Sr. Canalejas que se discute, se conceden en la misma forma más de 20 autorizaciones para ampliar otros tantos créditos que figuran en los presupuestos.

HAN FALLECIDO.

En Valladolid D. Aurelio García Barrasa. En Oyarzun D. Antonio Huarte Iraola. En Barcelona D. Juan Ferrer Roquer.

En Bilbao D.ª María Teresa Ortiz Ezama y D. Ambrosio Aldecoa Gandarias. En Coruña D. José Bernúdez Plana. En Ferrol D. Ramón Fernández de Cabo.

En Almería D. Cayetano Lirola Gómez. En Lugo D. José Secane Ramos.

En Cádiz D. José Lull y Cebada. En Santiago D.ª Tomasa Varela Barreiro.

En Córdoba D.ª María del Carmen Montilla y Calderón de la Barca.

En Guetaria D. Juan Martín Larraza Navarro.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Se rranco, 80, farmacia, Madrid: 5 pts. botella.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna de la ternera de 2 a 5.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 8.660 pesetas por imposiciones al 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 9.901 pesetas.

CAPILLA PÚBLICA

La fiesta de la Santísima Trinidad se ha solemnizado en Palacio con capilla pública.

A las once en punto, con la exactitud matemática que preside todos los actos de la corte, salió la comitiva regia de la cámara para la iglesia, escoltando a las augustas damas la música de alabarderos, que interpretó la preciosa marcha de Amleto.

Figuraban en primer término gentileshombres y mayordomos de semana en crecido número, seguidos, cubiertos, los grandes de España señores duques de Gor, Béjar y Bailén; marqués de Sotomayor, Ayerbe, Santa Cristina, Aranda, Perales, Quintanar, Aguilar de Campó y Romana, y condes de Aguilar de Inestrillas, Oquendo y Almina, y tras éstos el infante D. Antonio, vestido de maestrante, con la banda de Carlos III; S. M. la reina, que iba elegantísima, como siempre, con traje verdaderamente ideal, color lila brochado de flores y adornado con encaje y crespón, airosa mantilla negra, bien prendida y bien llevada, y aderezo de grandes y hermosas perlas de magnífico oriente, y S. A. la infanta doña Isabel, vestida con lindísimo traje color lila brochado de blanco, mantilla negra de finísimo encaje y soberbio aderezo de brillantes y rubíes. Entre los hilos de plata de sus cabellos fulguraban la pedrería de artísticas mariposas.

Cerraban la comitiva los jefes superiores de Palacio, los generales y jefes del cuarto militar, las damas al servicio de las augustas personas, señoras condesas de Sástag y de la Corzana y marquesa de Perales, y los oficiales mayores de alabarderos.

Ocupó un capellán de altar y ocuparon sustitiales de costumbre el electo señor obispo de Sión y monseñor Cretoni, nuncio de Su Santidad.

La capilla musical, dirigida por el aplaudido autor de la ópera española Fernando IV el Emplazado, interpretó la misa de Guebenzu, que es muy breve y hermosa, y en el ofertorio la inspirada y dulcísima cuarta sintonía de Mozart.

La comitiva regresó a la cámara en el mismo orden, oyendo, al cruzar la galería, música de Amleto.

La concurrencia de público ha sido mayor que la del domingo último.

SEGUND APARTE

LOS ATRIDAS CAMPESINOS

a misa mayor.

Según la estadística, cuenta Vittel, en cifras redondas, mil trescientos cuarenta y cinco habitantes. Seguro que las Gulas Conty, Joanne y otras no mencionarían su nombre si este pueblo, perdido entre las estribaciones de los Vosgos y del Alto Marne, no hubiera tenido la ocurrencia de transformarse, de veinte años á esta parte, en una cantina de aguas minerales.

En la época a que se remonta nuestra narración, la nueva y reciente organización de Francia en departamentos, acababa de hacer de dicha localidad lo que ha seguido siendo después: una modesta cabeza del distrito de Mirecourt.

Era un domingo alegre y bañado de sol a día siguiente al de la visita de nuestro oficial al juez de paz. Desde muy temprano habían repicado las campanas a todo su sabor.

El Concordato había vuelto a abrir las puertas de los edificios consagrados al culto, y a vecindario del pueblo asistía todos los domingos al oficio divino con solícito recogimiento.

Entre los fieles que aquel día llenaban la nave de la iglesia rural, hubiérase podido distinguir a la mayor parte de los personajes de nuestro drama.

¿Has estado en su casa desde las ocho de la mañana?

—Vaya, hija mía, si yo no le hubiera dicho todo esto a las ocho de la mañana, es lo cierto que Felipe Hattier se lo hubiera dicho entre nueve y diez.

—¿Felipe Hattier? —El gendarme llegaba muy acelerado y solicitado para dar su lección, cuando yo acababa de relatar la mía.

—¿Has encontrado a Felipe Hattier? —¿Y por qué no? Hemos charlado juntos de un negocio que parecía interesarle grandemente; del pobre M. de Armoises y de los brujos que se le han atravesado en su viaje...

—¡Ah! —¡Es un excelente sujeto el tal Felipe Hattier! Sería lástima, en verdad, que sufriese algún deterioro... andando el tiempo. En fin, ya juzgaréis por vosotros mismos; la vista no cuesta dinero...

Florencia levantó la cabeza que tenía inclinada sobre el plato: —¿Va a venir aquí el hermano de Dionisia? —preguntó.

—Por lo menos así me lo ha prometido formalmente, angel mío.

La Benjamina balbució: —¿Va a venir aquí, y no tenéis miedo?...

—¿De qué? ¿de no recibirle tan dignamente como él se merece? Tranquilízate, se le va a preparar; platos fiambras, vino lacrado y licores a discreción...

Inés Chassard arrugó el ceño: —¿Más gastos inútiles! ¡No es bastante tener que comerse uno mismo su hacienda, sino que han de venir a participar de ella los extraños!

—Madre—replicó seriamente José,—los gastos que yo aconsejo no resultan jamás inútiles. Y continuó guiñando el ojo según su resabido habitual:

—No es un partido despreciable el gendarme. Teniente a los treinta años, en probable expectativa de ascender a capitán, gordos emolumentos, consideración proporcionada, protegido por el primer Cónsul... El militar es desinteresado; yo me atrevería a apostar que tomaría sin dote una chica que le hiciese tilián...

Levantóse de la mesa y enjugándose la boca con la manga, añadió: —Toca esa mano! Negocio concluido: se harán las dos bodas a un tiempo.

como en un espejo, una dulce melancolía impregnada de angélica resignación.

Sus párpados, hundidos y rojos, denunciaban que había llorado... y llorado mucho... —Sin duda la emoción de haber vuelto a ver a su hermano—decían los que la miraban.

El hijo del antiguo tambor era, por su parte, objeto de la curiosidad y admiración de otra parte de la concurrencia.

Con su flamante uniforme, casaca azul con vueltas, pantalones y vivos escarlata, su terciopelo puesto en batalla, su sable con vaina de hierro y empuñadura de acero, aquel simpático soldado constituía algo así como la personificación de aquellos héroicos ejércitos en cuyas filas se había refugiado el honor nacional en los días sangrientos de la revolución.

Así que, las miradas y los saludos llovían sobre él de todas partes, contestando el teniente a los saludos de los hombres y a las ojeadas de admiración de las mujeres, con esa expresión de franco orgullo que dá la gloria valerosamente ganada; expresión que de vez en cuando se oscurecía bajo una rápida nube de preocupaciones.

Por una parte, el estado de prostración de que su hermana solo había salido para entregarse al cumplimiento de sus deberes religiosos, causaba a nuestro amigo graves inquietudes. Además, ni la vispera ni la antevíspera de aquel día había logrado adelantar un solo paso en sus pesquisas.

A contar desde Mirecourt, imposible dar con la huella de Gastón de Armoises.

En vano había interrogado por todo el trayecto, palmo a palmo y casa por casa, a todos los habitantes de los lugares situados a lo largo de aquel camino; en vano había recorrido viñedos, campos y bosques circundantes; en ninguna parte había encontrado el menor indicio.

El camino había permanecido mudo, y los campesinos habían opuesto a sus preguntas una negativa absoluta, ó cuando más, algunas frases evasivas. No hubo medio de sacar otra cosa. ¡La fraconomería del silencio organizada por el miedo! Fácil es suponer los juramentos que lanzaría el irritado gendarme.

Sin embargo, su disgusto interior no impedía que las mujeres se fijasen en él: su esquivo bigote producía distracciones a las jovencitas, y las burguesas admiraban a hurtadillas su marcial continente.

La única que disintió de la opinión general era Mariana Arnould.

¡Se necesitarían buenos puños para voltearle!

Francisco Arnould, por su parte, cuando se oyó en las losas de la iglesia el ruido de las espuelas del teniente, tocó con el codo a Sebastián, y le dijo en voz baja:

—¡He ahí un mastín, al que no sería prudente acariciar a contrapelo!

—¡Buena!—contestó el otro.—¡Ese es asunto de nuestro hermano mayor! ¡Que él se las arregle para ponerle el bozal!

Pero el hermano mayor no se ocupaba gran cosa del teniente Hattier.

Dionisia acababa de sentarse. Su dulce rostro aparecía suplicante y piadoso, y sus amortiguadas pupilas parecían reanimarse al calor de la oración.

José contemplaba a Dionisia, y cerca de él, la Benjamina, se humillaba y absorbía en una ferviente oración.

Allí estaban, pues, todos los habitantes del Gallo, excepto Inés Chassard, la cual se lamentaba harto ruidosamente de no poder «hacer su religión» a sus anchas, obligada a permanecer en la posada para recibir a los viajeros. Bueno es añadir que la viuda aprovechaba el tiempo que su familia destinaba a los oficios dominicales, para bajar a su escondite y recrearse en la contemplación de su tesoro.

—¡Una limosnita para los pobres!

Era Dionisia que postulaba; el cura Brossard la había rogado se encargara de esta obra de caridad.

Iba de banco en banco, alargando a los fieles la bolsa de terciopelo—en la cual empezó su hermano Felipe por depositar una moneda de veinticuatro libras—y esforzándose por sonreír a los que la echaban su ofrenda.

Cuando la limosniera fué presentada a José, sacó este del bolsillo del chaleco un escudo de seis francos, evidentemente preparado para el caso porque había sido recientemente envuelto en un papel, é inclinándose hacia la hija del guarda, repitió en voz alta cerca de ella:

—Para los pobres. Y luego, tan bajo que solo pudiese oírlo Dionisia: —Para vos. Os interesa. Leedlo. Y con una mirada significativa señaló al papel que envolvía su ofrenda... El sitio del mayor de los Arnould se apoyaba en uno de los pilares redondos que separan las tres naves de la iglesia, y el pulpito le cubría en parte con su sombra; así es que nadie sorprendió el movimiento de los labios del no-

cadáver de su marido para enterrarlo en el panteón de la familia en la Habana.

El general, no solo negó la pretensión, sino que rehusó recibir la visita.

En los periódicos de los Estados Unidos, hoy recibidos, notase un cambio de opinión acerca de España, y cuanto a la insurrección de Cuba se refiere, que merece fijar la atención de la prensa española.

Empezó el New York Herald con la notable información de que oportunamente dice cuenta a nuestros lectores, y sigue ahora el World, el periódico de mayor circulación en la gran república americana, cuyas manifestaciones por los separatistas llegaban al extremo de dar cabida en sus columnas a cuantas sonadas victorias inventaban los filibusteros de Tampa y Cayo Hueso.

Véase en prueba de lo que dejamos expuesto, las siguientes líneas que publica el World del 28 del pasado mayo: «El aplastamiento de la insurrección de Cuba puede aceptarse como un hecho consumado, por más que continúe por algún tiempo la guerra de guerrillas y el bandolerismo. Fué un movimiento prematuro, descabellado, sin dirección, y condenado de antemano por los elementos inherentes de debilidad que ha demostrado en la lucha.»

UN MODERNO MONUMENTO TOLEDANO

Ha... tres años, sin omitir dispendios de ninguna clase, comenzó el párroco de San Justo, D. Clemente Ballesteros y Bermejo, a separar el yeso que cubría las paredes de la sacristía, creyendo fundadamente que bajo aquella capa existía algún recuerdo de la época en que se erigió la iglesia, y que correspondía al siglo XIV: en efecto; la forma de las ventanas que dan luz a la sacristía; el pintoresco fondo de dos alacenas en que se guardaban los objetos para el servicio del culto; los festones de los arcos; el magnífico artesonado del pabellón techoso todo induce a pensar que en aquel recinto debía haber trabajos de aquellos artistas que tantas y tantas joyas artísticas nos legaron.

Bien pronto se vio que las presunciones se realizaban; pero, lo cierto es, que jamás se supuso que apareciera tan bellísima obra como son las filigranadas paredes de aquella sacristía.

Al contemplar desde la puerta la hermosa labor, queda el alma arrebatada y atónita, considerando los primores de ornamentación de los muros, y no comprendiendo cómo un mal entendido odio de raza pudo llevar su encono a cubrir groseramente las ricas paredes en que verdaderos artistas dejaron muestra perenne de su singular habilidad y talento.

Recubre las paredes de esta sacristía una filigrana de trabajo llamado mudéjar, que más que hecho en tosco yeso parece una labor de encaje adosada al muro; presenta a la vista un agradable y sorprendente efecto el juego de colores—que tal vez la capa de yeso blanco conservó—conque los autores adornaron su labor, y signo característico é indeleble de que los artistas eran cristianos, son los ángeles manecbos que con incensario en mano están incrustados en los muros y parece perfumar los arcos y significar que al lanzar las ondas de incienso dedicaban a Dios sus aromas. No falta la cenefa de caracteres cuficos con su correspondiente leyenda, repetida muchas veces (y que aun no ha sido traducida) y sobre ella, sirviendo de base al artesonado de alerces, hay una faja en que se ven una multitud de caballeros pintados galopando sus corceles en la misma dirección y ostentando en los bronques distintos signos heráldicos, como si quisieran representar los diferentes múltiples cuarteles de la familia del fundador, que es probable fuera D. Gonzalo Ruiz de Toledo, conde de Orgaz, a quien también se debe la parroquia latina de San Justo.

Merece visitarse esta sacristía y deseáramos que las corporaciones doctas, las de la Historia, Bellas Artes, etc., enviaran comisionados para examinar este rico y precioso monumento, que si le hemos llamado moderno ha sido refiriéndonos a la fecha del hallazgo, puesto que su erección debe datar de los siglos XIII ó XIV, y mucho más nos alegráramos de que se fijara en ella la atención de esas corporaciones para ver de conseguir que la sacristía esté más alumbrada, echando abajo un tabique que le separa de la iglesia y trasladando a diferente espacio el altar que está al otro lado: cuando al párraco Sr. Ballesteros, amante de las glorias de su pueblo y entusiasta ferviente por las de su parroquia, hemos hecho notar la falta de luz de que se resiente la sacristía y que hace perder muchos riquísimos detalles de aquella obra nunca suficientemente alabada, no ha expuesto ingenuamente que dejáronle exhausto de medios los dispendios para descubrir las paredes y restaurar lo que se deterioraba y no puede acabar de hermosear aquello haciendo la indispensable obra mencionada, dejáranle las corporaciones aludidas que por escasísimo dinero quede oculto lo mucho magnífico que allí se encuentra?

Sabemos que ha sido visitada por muchas personas competentes en arte, y que su admiración ha rayado en lo increíble; sabemos que alguna comisión artística ha examinado detenidamente esta joya; sabemos que hombre tan eminente como D. Emilio Castelar se ha extasiado en su contemplación, y esperamos confiadamente que si el Sr. Ballesteros ha merecido bien de sus paisanos y honra de cuantos amon estos monumentos, tan envidiados por los que no son españoles, habrá quien secunde estos esfuerzos y ayude al párroco a terminar la obra comenzada.

Porque se cree que el Abade en que está la capilla mayor es igual al de la contigua sacristía, y será un delito de lesa arte dejar que quede enyesado lo que puede ser origen de preciosos estudios de la ornamentación de hace seis-cientos años, y tal desoubrimiento puede aclarar las dudas acerca de muchos trabajos semejantes, achacados a los Arabes y ejecutados por cristianos de aquella época.

Vaticinamos que la parroquia de San Justo de Toledo ha de ser muy visitada, tanto por gozar en la contemplación de su antigua sacristía, como por rendir un pensamiento de admiración y recuerdo a Juan Guas, el arquitecto de San Juan de los Reyes, enterrado en una cripta de la capilla de su nombre, cuya factura seguía el gusto gótico florido del monasterio que dirigió, y cuyo retrato, en unión del de su mujer y su hijo, se ve en el retablo.

Las personas amantes de las artes que a Toledo visiten, no deben dejar la ciudad sin haber visto la sacristía de San Justo.

Tal consejo daba en un escrito, inserto en el periódico toledano La Contraversia, el ilustrado individuo de la comisión de monumentos D. Juan G. Criado, y yo lo repito y lo hago mío para terminar estas líneas.

R. LORENTE.

Toledo junio 1895.

SERVICIO TELEGRAFICO DIARIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Nuestro embajador.

El Sr. León y Castillo se dispone a salir esta misma semana para Biarritz en compañía de su distinguida esposa.

Ya ha solicitado del presidente de la República la oportuna audiencia de despedida.—Blasco.

NACIONALES

Lluvias

Barcelona 9, 4:20 t. Lluve copiosamente. Por esta causa se ha suspendido la corrida de toros a beneficio de las familias de los naufragos del Reina Regente.

Las localidades y entradas se habían vendido a buen precio. Ha nevado en Puigcerdá y otros puntos.—Figueroa.

Gran éxito. Granada 9, 9:40 m. Anoche se estrenó con éxito tan extraordinario como hace mucho tiempo no se había visto en Granada, la preciosa zarzuela de Pina y Chapi, Mujer y reina.

La música entusiasmó de tal modo al público, que la ovación no se interrumpió durante la representación. El libro fué aplaudido constantemente. Los actores tuvieron que presentarse en escena multitud de veces.—M. Martínez.

Noticias locales. Valencia 9, 10:15 m. El inspector de vigilancia del distrito del Mar, Sr. López, cumplimentando las órdenes del gobernador civil, Sr. Puchol, referente al juego, ha sorprendido una casa en la calle de Cabelis, núm. 1, en donde se tiraba de la oreja a Jorge. Diez individuos que se hallaban alrededor del tapete fueron detenidos y entregados al juzgado, en unión del dinero y fichas recogidas.

El gobernador civil, Sr. Puchol, y el citado inspector Sr. López, que es el que ha sido delegado para la persecución del juego en Valencia, deben seguir, una vez ya empezado, tal procedimiento, y serán aplaudidos de todo el público en general. El expediente informativo instruido por el subinspector de artillería D. Luis Añix contra los generales Sres. Mariné y Arolas, pasará probablemente el relativo al segundo, a estado de sumario, por haber asistido al meeting republicano revolucionario, que se verificó el lunes en el teatro Principal.—Ferrando.

El gobernador civil, Sr. Puchol, y el citado inspector Sr. López, que es el que ha sido delegado para la persecución del juego en Valencia, deben seguir, una vez ya empezado, tal procedimiento, y serán aplaudidos de todo el público en general.

El expediente informativo instruido por el subinspector de artillería D. Luis Añix contra los generales Sres. Mariné y Arolas, pasará probablemente el relativo al segundo, a estado de sumario, por haber asistido al meeting republicano revolucionario, que se verificó el lunes en el teatro Principal.—Ferrando.

LA AGENCIA FABRA

Paris 8.

(Recibido el 9.) Cámara de los diputados.—Después de un debate que ha durado más de una semana, acerca de la reforma del régimen referente a las bebidas alcohólicas, se acuerda declarar suficientemente discutida la totalidad, pasándose a los artículos.

Roma 8.

(Recibido el 9.) Un telegrama de Constantinopla que publican hoy los periódicos, dice que las graves dificultades ocasionadas por la cuestión de la Armenia, van a producir un cambio en el gobierno.

El gran visir Djevad-bajá será sustituido por Said-bajá, que anteriormente desempeñó el mismo cargo.

No se sabe aún la conducta que se propone seguir el nuevo funcionario para resolver el conflicto internacional existente; pero dados sus antecedentes, se cree que se inspirará en sentimientos de conciliación y de templanza, procurando suavizar asperezas en las relaciones entre la Sublime Puerta y las grandes potencias.

Paris 8.

(Recibido el 9.) Se confirma la noticia de que Said-bajá ha sido nombrado gran visir. Para cubrir la vacante del ministerio de Negocios extranjeros ha sido nombrado Turkhan-bajá.

Sofia 9.

La comisión nombrada por la Sobrana (Cámara búlgara) con encargo de abrir una información acerca de la administración del ex primer ministro Stambuloff, ha terminado el dictamen, que contiene las siguientes conclusiones: 1.º Stambuloff violó varias veces la Constitución del Estado.

2.º Distrajó fondos del Erario público y dió a otros una aplicación a que no estaba autorizado por las leyes.

Los detalles de la causa contra el antiguo dictador de Bulgaria están llamados a tener gran resonancia.

Paris 9.

El duque de Orleans llegará hoy a Londres procedente de Gibraltar.

El estado del enfermo obliga todavía a tomar precauciones a fin de que la curación de la pierna no sufra retroceso.

Roma 8.

Están acordados los siguientes nombramientos de cardenales: Monseñor Satorili, delegado apostólico en Washington y monseñor Aile, arzobispo de Salzburgo.

Buda Pesth 9.

En la ciudad de Mereny estalló un formidable incendio que propagándose rápidamente, destruyó 260 casas, pereciendo abrasados gran número de individuos y resultando heridos otros muchos.

Oldemburgo 9.

Sobre la población de Roberdossf se desencadenó una violenta tempestad, cayendo una tromba de agua que anegó muchos edificios, muriendo ahogadas 42 personas.

Buenos Aires 3.

Se ignora el paradero de otras treinta, que se supone también víctimas de la inundación.

Buenos Aires 3.

Circula el rumor de que ha estallado una crisis en el gabinete argentino y de que éste será modificado en breve.

Berlin 9.

Los alemanes continúan el movimiento de avances y de conquista en el territorio de Camarones, en el golfo de Guinea, frente a la isla española de Fernando Póo.

Los indígenas ofrecen tenaz resistencia; pero las tropas del protectorado consiguen vencerla en todas partes.

Buenos Aires 9. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer: 352.50.

SUCESOS

Han sido muy pocos y sin importancia, los que acontecieron hoy de madrugada.

A Francisco Leña (y no en esto gruesa), leña, varias mozas de la Escalinata sobre él descargaron, no sé por qué causas. El Leña (Francisco), tenía en la espalda varios gerogíficos y señales varias. Las tiernas palomas serán castigadas.

Eloy de la Balbino y Alfredo Ibañez de cachetes sé dieron después de un baile. Si es ó no cierto, que lo diga la calle el Sacramento.

Instantánea. Calle Gato, Sofía Rodríguez, Tomasa Fernández, Natalia Moreno, diéronse mordiscos, cachetes, pellizcos, etc., causa amoríos. Durmieron prevención. Mañana juzgado municipal.

Por caerse un techo. La inquilina de una de las habitaciones de la casa número 3 de la calle del Carnero, resultó con varias contusiones de relativa gravedad en la cabeza, a consecuencia de haberse caído un trozo del techo de la cocina.

El juez de guardia recibió declaración a la lesionada.

Robo. Uno de importancia se ha cometido esta mañana en la casa núm. 12 de la calle de Trafalgar, en ocasión de hallarse los inquilinos en la iglesia.

El robo parece ha consistido en 8.000 duros entre metálico, billetes del Banco de España y alhajas. Entre estas figura un reloj de oro con brillantes.

Los ladrones dejaron en su huida, una palanqueta y un formón. El juzgado de guardia se hallaba constituido esta tarde a las cinco en el sitio del suceso practicando las oportunas diligencias.

Aclaraciones. Hace tres días que falleció una mujer, domiciliada en la casa núm. 33, bajo de la calle de los Artistas. De la defunción no quiso certificar el médico, porque, según se decía, había fallecido la expresada mujer, a consecuencia de una paliza que la dió su esposo.

Estos detalles se pondrán en claro por el juez correspondiente. Interin, el de guardia ha dispuesto que el cadáver sea trasladado al depósito judicial, para apreciar las lesiones que dicen presenta en varias partes del cuerpo. El marido de la difunta fué llevado esta tarde a la Casa de Canónigos.

Desgracia. Esta tarde se ha caído un operario en el Palacio de Bellas Artes, causándose varias heridas de gravedad.

Fué llevado a la casa de socorro del distrito del Hospicio.

Otra desgracia. En una casa de la calle del Limón ha intentado suicidarse una joven, arrojándose por el hueco de una escalera.

Habitaba en la calle del Cristo y fué a dicha casa para realizar tal fatal propósito. La joven ofrecía esta tarde pocas esperanzas de vida.

REUNIONES VITICOLAS POR TELEGRAF

Villena 9, 1:2 t.

Cuatro mil viticultores acaban de celebrarse una manifestación pacífica para presentar al alcalde la exposición que dirigen a las Cortes, pidiendo adopten las conclusiones de la Asamblea regional de Villena, referentes a la tributación de todos, con proporción a los beneficios que obtengan de la agricultura.—La junta de defensa.

Almansa 9, 11:40 m.

Mil quinientos viticultores de esta comarca acaban de celebrar una manifestación pacífica, entregando después al alcalde una exposición dirigida a las Cortes, pidiendo se adopten las conclusiones de la asamblea regional de Villena y suplicando se cumpla la Constitución del Estado, haciendo tributar a todos los valores del país y en la misma proporción que la agricultura.—El correspondiente.

Jumilla 9, 10:35 m.

Dos mil viticultores acaban de celebrar una manifestación pacífica para presentar al alcalde una exposición de la Asamblea regional. Suplican cúmplase la Constitución del Estado, tributando todos los valores del país en proporción a lo que tributa la agricultura.—La comisión.

Honevar 9, 11:15 m.

Se ha verificado una imponente manifestación, compuesta de más de 600 viticultores. Estos han entregado al alcalde una solicitud destinada a las Cortes.—Correspondiente.

Alecy 9, 12:30 t.

Acaba de verificarse un importante meeting de viticultores, convocado por el presidente de la junta local de defensa de los intereses vitícolas. La reunión se celebró en los espaciosos salones de las escuelas de Artes y Oficios. Concurrieron los directores de los periódicos locales y los correspondientes de la prensa madrileña, entre ellos el de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Se pronunciaron elocuentes discursos en favor de la anulación de reducciones, del

impuesto de consumos sobre los vinos, del libre cultivo del tabaco y de la abolición de las patentes de alcoholes.

Se acordó elevar a las Cortes una razonada exposición que ha sido redactada y aprobada seguidamente. Reñid el mayor entusiasmo.—Puig Pérez.

TEATRO DE LA COMEDIA.

Un escogido público llenó anoche por completo el elegante teatro de la calle del Príncipe, para presenciar la fundición de la sección artística de El Fomento de las Artes.

Púsose en escena la magnífica obra del Sr. Echeagaray, titulada Mariana, y a pesar de las dificultades que esta obra ofrece para su representación, fueron aquellas vencidas por los artistas que la interpretaron, obteniendo un triunfo vso completo.

La señora Mesa, elegantísima é inspirada, alcanzó en distintas ocasiones bray aplausos. La señorita Bermejo, muy bien, y los Sres. Liguifano, Vallejo, Fuentes, Miras y Rodríguez, como verdaderos artistas.

Al final de todos los actos el público hizo levantar el telón y aplaudió con verdadero entusiasmo. Las señoritas fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores.

La señorita Garijo fué justamente aplaudida en Las cuatro esquinas. En suma, que El Fomento de las Artes confirmó su buen nombre, y una vez más demostró que sabe hacer muy bien las cosas.

Nuestra enhorabuena a tan popular Sociedad.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En Barcelona se ha estrenado con gran éxito una zarzuela titulada Amor pasado por hielo, original de los señores D. Angel Vergara y Liern (hijo), con música del maestro Oró.

La empresa del teatro Esclava, que hoy actúa en el teatro Moderno (Alhambra), ha contratado a la triple señorita Boria y en breve dará principio a sus trabajos.

El tambor de Granaderos obtiene un éxito todas las noches, y El señor barbón gusta cada día más, como lo prueba la repetición de todos los números, y sobre todo el precioso vals, en que la señorita Pretel obtiene cada día una ovación.

La bellísima pantomima Sita, continúa llevando numeroso público al Circo de Colón, todos los cuadros son muy aplaudidos; por lo ideal, por lo delicado, por lo estético el segundo; por lo rico, por lo ecstático, por lo hermoso el final.

Vanara es un mimic de primer orden. Las señoritas Charansonny bailan con una gracia y con un chic admirables, secundadas por todo el cuerpo coreográfico combinado de una manera notable por el maestro Estrella.

En suma, Sita no ha dejado de justificar el éxito que obtuvo en su estreno. Nuestra enhorabuena al Sr. Rizareli. El tenor Sr. Tati, de la compañía de ópera del Sr. Tomba tuvo anoche una ovación en el teatro del Retiro, cantando El venditor ducelli. En toda la obra fué muy aplaudido, teniendo necesidad de repetir el precioso vals del acto segundo, entre grandes aplausos.

CONGRESO SOCIALISTA.

Se ha reunido en Paris con asistencia de delegados de varios países, que pretenden representar en junto un millón de obreros, en su mayor parte mineros. En las sesiones celebradas hasta la fecha se observa desde luego una profunda división entre los representantes de los países angloamericanos y los de los pueblos latinos.

Los primeros, que representan 750.000 votos, son partidarios de soluciones evolucionistas, quizás poco prácticas en sus resultados, pero de todos modos nada alarmantes para el actual estado social y en todo caso dignas de estudio y discusión.

Los latinos, franceses y belgas en su mayor parte, ofrecen soluciones revolucionarias, impregnadas de odio a las clases conservadoras, y desde luego utópicas é imposibles.

Sin duda en esta diferencia tienen gran parte las propiedades étnicas, los caracteres de raza; pero también puede señalarse como causa la mayor cultura que en Inglaterra, Alemania y demás países sajones tiene la población obrera. Gracias a esta mayor instrucción, las teorías utópicas tienen menos partidarios, y es el juicio público, más esclarecido, rechaza todo lo que bien examinado resulta incapaz de promover el bienestar de los trabajadores.

De todos modos, es tranquilizador que tales cuestiones se tratan a la luz del día y que las aberraciones de los más ignorantes sean contrariadas por el buen sentido de los más ilustrados.

La sociedad no teme el progreso en cualquier sentido; lo que teme son las revoluciones inútiles y perjudiciales para ese mismo progreso.

AUN HAY PRINEOS.

Nuestro corresponsal de Paris nos ha dado una idea de la ópera Guernica, en la cual los libretistas hacen mangas y capirotes de la verdad histórica y del color local.

Le Matin últimamente recibió publica un artículo de los autores, que todavía pone más de relieve la sans façon con que estos señores han estudiado el país y la historia.

Baste decir que hace dos años recorrieron las provincias y vieron todas las alturas coronadas con los reductos consuetudinos por Valdespina y Zumala-Carrequey, que al parecer fueron compañeros de armas.

TOROS

OCTAVA CORRIDA DE AROÑO

Hay poco espacio de qué disponer, y, por tanto, no me permito entrar en ninguna consideración, sino que voy al grano.

Los toros dispuestos para la corrida de hoy pertenecen a la ganadería de don Vicente Martínez (hoy de sus hijos), y las cuadrillas dispuestas para la lidia eran las de Mazzantini, Lagartijillo y Bonarillo.

Preside la fiesta el Sr. Sabater, que ordena a las cuatro y media la salida del primer toro, llamado Sevillano, que ostenta, como sus hermanos, distintivo morado. Tomó con voluntad nueve varas, dió dos caídas y mató cuatro caballos. Regaterín y Galea le prendieron ocho palos, y Luis, después de cinco pases, dió media estocada buena; nueve, y un pinchazo bueno, biendéndose el arma; después de otros tres pases, entró con fa. da-

jando una estocada contraria por entrar mucho.

Palmas a D. Luis. El segundo Deserto, se llevó el palo de infante a la salida, y teniendo que abrirse las puertas para sacárselo. Tomó el toril con voluntad seis garrochazos, produjo tres caídas y mató tres caballos. Taravilla y Berrinche le pusieron tres pares, y Lagartijillo, después de nueve pases, entró a matar con un pinchazo, y después de seis trasteos más, dió una en los bajos.

Tenía por mote Precioso el tercero, era berrendo como sus anteriores hermanos. Tomó, sin gran empuje, siete puyazos, dos caídas y dos caballos. Lobito y Antolín le banderillaron con nn par y tres medios, y Bonarillo, después de emplear una regular faena de catorce pases, dió un pinchazo bueno, y después de ocho trasteos más en que sufrió una colada, se dejó caer con una superior é volapié.

Siguió el cuarto, nombrado Botillero. Aguantó de la caballería ocho varas, é cambio de un caballo y una caída. Tomás Mazzantini y Juan le colocaron seis rehiletas, y D. Luis, después de trece pases, le envió a desollar de una buenisima estocada é volapié, entrando con mucha clase. Palmas a D. Luis por la valentía.

Al salir el quinto toro nos retiramos de la plaza.

DESAFIO EN LOS JARDINES.

Próximamente a las seis de esta tarde el velocipedista Sr. Pedrés llevaba dadas 413 vueltas a la pista, y el caballista Mr. Arriots 416.

Empezó a las dos de la tarde el espectáculo y terminará a las ocho de la noche. Había más de tres mil personas presenciándolo.

En las apuestas mutuas el dinero estaba casi a la par. El jurado de velocipedos levantó una protesta porque, según decía, Mr. Arriots había corrido con un caballo más de los anunciados, pero el otro jurado, ó sea el del caballista, manifestaba con tal motivo, que habiéndose desgraciado uno de los diez caballos con que debía correr dicho monsieur Arriots, tenía por tanto que completar el número de diez con otro caballo; además de que el cartel oficial nada decía del caso en que un caballo se desgraciaba, podría el jinete cambiario por otro.

En la edición de la mañana daremos más detalles.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Animadísima resultó la fiesta organizada por dicha sociedad. La concurrencia era numerosa y distinguida, y el programa resultó selecto y variado.

No podía buscarse sitio más á propósito que el jardín del Circolo para que desde allí presenciaran la fiesta las bellísimas espectadoras que le dieron con su presencia la nota más brillante.

Entre los medios acordados por la comisión de diputados para favorecer a la viticultura, el que mejor ha acogido la opinión general ha sido el del recargo a los tabacos.

A pesar de esto, parece que han surgido algunas dificultades, precisamente en la aprobación de tal recargo.

Una comisión del Consejo de la Tabacalera, compuesta de los señores marqués de Aldama, Suárez Guanes y Frau, ha celebrado esta mañana con el señor ministro de Hacienda una conferencia, á la que se atribuye importancia.

Coincidencia taurina.

Hoy hace veintiseis años que fué gravemente herido por el toro Peregrino el matador de toros Antonio Sánchez (el Tato).

Hoy, 9 de junio, se han lidiado toros de la misma ganadería: la de D. Vicente Martínez.

En la sociedad Económica Matritense se han verificado esta mañana las oposiciones á premios de taquigrafía. El acto ha resultado brillante, demostrando en él gran aprovechamiento los alumnos.

Uno de segundo año, D. Narciso Torres Lanza, tradujo en el acto, de viva voz y con admirable exactitud, un ejercicio de 125 palabras por minuto. El tribunal le propuso en seguida para un premio extraordinario.

El catedrático D. Enrique Imbert, taquígrafo de la alta Cámara, puede estar satisfecho del resultado, así como la Sociedad Económica que costea la enseñanza. Los alumnos premiados son los siguientes:

Primer año. Mención honorífica: D. Joaquín Carreteras. Primer premio: D. Luis Alvarez. Segundo premio: D. José Pérez de Vallnerca. Primer accésit al primer premio, don Ventura Raex. Segundo: D. José Escudero. Accésit al segundo premio: D. Crispulo Moro.

Segundo año. Premio extraordinario: D. Narciso Torres. Primer premio: D. Antonio Luesma. Segundo premio: D. Gerardo J. Jimenez. Accésit al primer premio: D. Tomás Gómez Martín.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El acto resultó brillantísimo, y la concurrencia fué numerosa y distinguida.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El acto resultó brillantísimo, y la concurrencia fué numerosa y distinguida.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El acto resultó brillantísimo, y la concurrencia fué numerosa y distinguida.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El acto resultó brillantísimo, y la concurrencia fué numerosa y distinguida.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El acto resultó brillantísimo, y la concurrencia fué numerosa y distinguida.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado hoy la solemne recepción del nuevo académico nuestro querido amigo y compañero el Sr. Isern, quien leyó un magnífico discurso. Le contestó el Sr. D. Alejandro Pidal, en cuyo hermoso discurso hace reflejar sus ideas conservadoras y religiosas, que siempre ha sostenido.

El general Azcárraga cree que con el llamamiento de los 8.000 excedentes de cupo que aun quedan de los 30.000 llamados al servicio militar, y con 1.000 próximamente que se hallan con licencia ilimitada, se podrán cubrir las bajas en el ejército de la Península.

El ministro de Ultramar manifestó que ántes del envío de este último refuerzo á Cuba

